

作文

我身边的优秀共产党员

上海市临港科技学校 阮飞

说起共产党员，你脑海中也许会涌现出战争时期的黄继光、邱少云式的人物，和平年代的焦裕禄、郑培民式的领导干部，诚然，他们的英勇事迹和高尚情操烘托出了共产党员高大光辉的形象，但我更多地关注着我身边的共产党员，他们在各自的岗位默默工作，默默奉献，而我作为一名中职学生，在学业和技能上要像他们一样认真努力刻苦学习。

我的叔叔是一名消防兵，上海浦东人，2010年入伍，现任上海市消防救援总队松江支队大港消防救援站副站长，参与抢险救援，灭火救灾5000余次。曾参加过厦门金砖峰会、上海青浦国际进口博览会的安保工作等。

2020年10月，我的叔叔第二次进驻进口博览会，作为进驻过首届进口博览会的党员，始终牢记习近平总书记训词精神，结合自己的首届经验，将各项消防安全防控工作落实到位，为攻坚打

赢“进博会”消防安保任务做好充分准备，为圆满完成“进博会”消防安保工作做出自己应有的贡献。

在安保备战阶段，他作为今年第三批进驻国家会展中心的成员，严格遵守各项规定，坚决落实一日生活制度，从生活小事出发，严防安全事故的发生。同时，将工作重点放在调研熟悉上，对国展中心每个场馆、办公楼、展厅、广场等开展实地调研熟悉，重点熟悉场馆配电间、机房、发电机组等重点部位，确保调研全覆盖、无遗漏。

在安保临战阶段，作为6.1号馆馆长，围绕三级响应要求，及时调整力量部署，制定进口博览会消防安保6.1号馆事故响应处置工作方案，绘制国家会展中心6.1号馆驻防力量部署图，标明各网格责任区基本情况、力量分布、通信方式等信息，实现调度、指挥、作战“一张图”。同时，积极协调组织馆内保安、保洁、电工、志愿者等社会力量，并组织实

战演练，全面提升馆内社会人员应急处突能力，同时与夜间巡查人员建立联系，确保信息畅通，实现馆内“全时段、零盲区”巡查防控。

在安保实战阶段，他在整个安保期间检查单位500余家，按要求严格开立整改罚单，发现隐患600多处，督促整改600多处，精细化打磨内外部安保力量协同作战能力，全面消灭各项隐患，筑牢消防宣传教育防线。进入正式开展期间，带领驻防力量蹲点驻守，做好响应准备，全力护航进口博览会期间6.1号馆消防安全。

也就在今年的1月，我很荣幸被学校选为“星光计划”机电一体化比赛学校指定选手，在其他同学放寒假时，我们参赛选手还要留校一段时间，每天在实验室里训练，这个比赛是两个人的团体赛，需要相互配合，刚开始我们每天学习新的知识和技能，熟悉了以后，每天自己给自己定个小目标，每做完一个流程就

计一次时，这样天天反复的练，就为了比赛的时候能万无一失，就像我的叔叔和他的战友在火场里救火救人一样，需要队友间的默契和完全信任，要争取每一分每一秒，对于我们来说时间能决定比赛的胜负，而对于他们来说时间就是生命。

在中职这三年来，我一直拿他作为我的榜样，他在他的岗位上默默奉献付出，我在我的学业和技能上突飞猛进，通过三年不到的努力，自己的学习成绩从一开始的倒数第三提升到了班前十，曾做过学生社团活动棋社社长，参加过中职生时政大赛，“华航杯”机器人集成运用比赛，目前正在进行中的“星光计划”机电一体化技术比赛，还有学校的各种实训，例如车床、维修电工、钳工、工业机器人等，通过自己的努力拿到了比赛的荣誉证书和专业资格证书。

希望能利用自己所学到的技能将来为国家作出一份贡献。

学生作品



《林简颜》

学生：金沫（中华职业学校20级影视动画2班）
指导老师：李颂

这样一幅作品是献给身边同学的漫画风格写照。上海的秋天总是来得如此突然，而又显得那么短暂。整幅作品色调暗冷，以人物形象表达对上海秋意浓而短的定格。

■后记

“同心向党 奋斗有我”庆祝建党100周年上海市中职学生系列活动自开展以来，受到广大中职校学生的热烈响应，四大主题版块共收到全市60所中职校近900件作品。经过两轮评审，各版块获奖作品已经产生。《学生导报》将选登部分获奖作品。

征稿
启事

无论是写作、书法、绘画，抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品，都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿，您可以给我们来信或发邮件。

寄信地址：上海市静安区梅园路77号1716室《中职周刊》——《原创》版面收，邮编：200070

邮件：邮件“主题”请注明“中职·原创栏目”E-mail：39260913@qq.com

（来稿请附上作者的家庭地址、邮编和联系方式，文字以外的作品建议拍摄成照片，以图片方式投稿）